

# 海门梯次培育助力制造企业向专精特新转型 5家企业入围国家级“小巨人”

本报讯 (通讯员刘海滢 钱航 记者黄天玲)昨日,记者从海门区发改委获悉,在最新发布的第四批国家级专精特新“小巨人”企业公示名单中,海门5家企业入围,创历史新高,入围数名列我市县(市、区)前茅。

专精特新“小巨人”企业是指专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。近两年来,海门充分发挥制造业优势,强化组织运筹,优化顶层设计,精准施策,梯次培育,鼓励企业聚焦主业,创新发展,走“专精特新”之路。截至目前,海门拥有南通市级以上国家级制造业单项冠军(产品)企业3家,南通市级以上专精特新“小巨人”企业75家,其中国家级6家,省级17家。

“海门专精特新‘小巨人’企业培育

分4个层次,构筑梯次培育格局。”海门区发改委负责人介绍,海门高度重视专精特新“小巨人”企业培育,专门成立工作专班,制订年度培育计划和目标。通过联动区镇对全区规上工业企业、高新技术企业、科技型中小企业进行摸排,遴选出一批主营业务突出、竞争能力强、成长性好、专注于细分市场、具有一定创新能力的企业,作为专精特新“小巨人”重点培育企业。按照“市级冲刺省级、省级冲刺国家级”的原则,建立“2022-2024单项冠军和各级专精特新提档升级培育库”,分档次、分类别开展“梯度式”培育,目前共建立国家级制造业单项冠军(产品)企业、国家级专精特新“小巨人”企业和南通市级专精特新“小巨人”企业培育库等4个培育库。迄今,海门区入库企业超过

150家,今年在入库企业中择优筛选出拟重点培育的制造业单项冠军企业5家、国家级专精特新“小巨人”企业10家、省级专精特新“小巨人”企业15家。

同时,海门区将政策激励与有效服务深度融合,出台了培育专精特新企业的“组合拳”,通过奖励激励、要素保障等给予重点扶持。建立了专精特新、单项冠军企业沙龙和联席办公机制,通过定期组织开展座谈会、早餐会、调研互访等形式多样的交流互动活动,了解企业发展中遇到的问题,并形成问题诉求快速受理、转办交办、协调会办、及时反馈、公开评价的“一站式”闭环解决机制。针对企业申报中出现的问题,海门区建立了拟培育企业问题诊断清单,分区镇、分批次开展拉网式走访调研,诊断分析出企业申报“短板弱项”,为企业制定“补短板”“锻长板”“填

空白”计划,给予精准扶持和帮助。

一系列的“组合拳”大大激发了入库企业向国家级专精特新“小巨人”企业迈进的热情。通光集团是一家囊括通信光纤光缆、电力电缆、电气线路互联系统的集团企业,旗下有多家主业聚焦、创新能力极强的企业。近两年来,该集团旗下两家企业获批全国制造业单项冠军,现又有一家企业成为国家级专精特新“小巨人”企业。今年该集团应税销售有望突破30亿元,同比增长20%以上。江苏容汇通用锂业股份有限公司成立以来,专注于电池碳酸锂的研发生产,采用的冷冻法制备电池碳酸锂技术为国内首创,经中国有色金属工业协会认定为国际先进水平。今年以来,该公司应税销售和入库税金成倍增长,成为海门工业入库税金第一大户,此次也跻身国家级专精特新“小巨人”企业行列。

## 苏通大桥集约化养护完成重要节点 主桥钢桥面环氧沥青摊铺结束

本报讯 (记者朱蓓宁 严春花)8月15日零时起至9月8日24时, G15沈海高速苏通大桥段(从北往南方向)实行封闭式集中养护施工。28日晚9点多,历经13个小时左右的紧张施工,苏通大桥主桥钢桥面环氧沥青摊铺顺利结束。

28日下午,记者在苏通大桥集中养护现场看到,压路机正在主桥钢桥面来回碾压,据苏通大桥公司工程技术部经理何超介绍,此次主桥钢桥面环氧沥青摊铺总计投入人员200余人,涉及碾压操作员、

料车驾驶员、消除气泡员、后勤保障等9个工种。

主桥钢桥面环氧沥青摊铺是本次苏通大桥集约化养护工程的重要施工环节,全部铺设长度达1836米,所用环氧沥青重达2100多吨。苏通大桥公司养护中心主任严兵介绍,“这次主桥钢桥面环氧沥青摊铺,我们是省内第一家采用全厚式EA技术,并采用双车道联铺的施工方式。”此次主桥钢桥面摊铺另有长252米的试验段,采用全厚式高韧冷拌树脂铺装,体现了苏通大桥集约化养护的关键技术与创新。

## 启东打造“五心融合”网络工作品牌 汇聚网民力量擦亮文明底色

本报讯 (记者袁晓婕)“这是我们吕四的海鲜,全部都是新鲜上岸,冷链运输,江浙沪皖包邮……”28日,启东抖音联盟成立仪式暨“爱我启东代言百村”“启东好品”线上推介活动在启东市网络安全应急指挥中心举行。数位知名抖音主播在线上推介家乡特产。

启东市积极组织互联网企业、互联网社会组织和网民广泛开展网络文明建设系列活动,全力打造“五心融合”品牌,即云端宣讲育红心、互联网党建守正心、网络治理养清心、传统文化润童心、“互联网+公益”献爱心。

近两年来,启东通过“理响东疆云宣讲”共推出主题宣讲活动62场,覆盖干部群众超过350万人

次,推出的“青年名嘴思想”“村史馆里讲党史”等理论宣讲短视频累计点击量超1000万次。成立了启东市互联网行业党委、全省首家县级互联网行业团工委,打造“e企同心”互联网党建品牌。通过推进“网下网上一体化”综合治理体系建设,建立网络信息员、网络宣传员、网络评论员三支队伍,开辟网上宣传新阵地。组织青少年开展“网络中国节”经典诵读360余场,覆盖师生超60万人次。成立启东市网络文化协会,先后组织开展“爱在e启”“守护海岸线”“布塑之客”等网络公益活动560余场,今年,启东市培育了“云上助农”网络公益项目,通过网络创新搭建助农平台,推介农特产品等,帮助农户销售山羊、蔬菜等农副产品,带动农民增收致富。

## 海门县道大修项目全面启动 涉及里程20公里,预计年底全部完成

本报讯 (记者彭军君 通讯员袁露)近日,记者从海门区交通运输局获悉,2022年海门县道大修项目已挂网公开招标,总投入5300万元,涉及里程20公里,预计将在9月底全面开工,历时100天,12月底全部完成。届时,海门区县道优良路率将达99%以上,为乡村振兴、美丽农村路建设奠定坚实

的基础。

本次大修项目涉及三个路段,分别为县道洋海线天补至三星段、县道东通线万段、县道东三线三阳至临江段,全长共20公里,大修里程占全县县道里程5.7%,包括前期已开工的中修项目10公里,县道大中修里程占比高达8.7%,比省、市规定的里程占比7%高出了1.7个百分点。



高空作业

29日,如皋市一处安置房建筑工地上,工人们在高空开展作业。

近年来,如皋市加快推进安居工程项目建设,打造宜居宜业安置区,增强百姓的获得感、幸福感。目前,该市安置小区项目正在按照节点要求稳步推进。

吴树建摄

## 聚焦“大数据+”赋能家纺产业发展

(上接A1版)

庄中秋对家纺园区相关工作予以肯定。他强调,要提高政治站位,全面深化“挑重担、扛重责”思想认识,深刻认识做好代表工作是全面贯彻落实全会精神的重要体现,是服务全市经济社会发展大局的必然要求,也是开创人大工作新局面的迫切需要。要强化实干担当,争做服务大局、依法履职、心系群众的表率,不断提升“挑重担、扛重责”

履职实效。要聚焦工作重点,奋力推进“挑重担、扛重责”落到实处。市人大要主动发力,强化监督推进;市人大代表要加强履职,积极建言献策;家纺园区要加大统筹,突出协同实效,协力推动家纺产业高质量发展。

市人大常委会原副主任、党组书记陈惠娟,市人大常委党组成员陈勇,副市长刘洪、李建民,市人大常委秘书长朱进华参加调研。

## 2022年7月南通市查处违反中央八项规定精神问题30起

为掌握全市贯彻落实中央八项规定精神情况,南通市纪委在各县(市、区)、市级机关、市属单位建立了落实中央八项规定精神月报制度。2022年7月,全市查处违反中央八项规定精神问题情况如下:

时期	项目	总计	问题类型					享乐主义、奢靡之风问题									
			形式主义、官僚主义问题				享乐主义、奢靡之风问题										
			厅局级	县处级	乡科级及以下	在履行职责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重损害群众利益,造成严重后果	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反反复复,文风会风不实不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成严重负担	违规收受名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规操办婚丧喜庆	违规发放津补贴或福利	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排	其他			
2022年7月	查处问题数	30			30	8	1		14	1	4	1	1				
	批评教育帮助和处理人数	33			33	8	1		14	1	7	1	1				
	党纪政务处分人数	31			31	8	1		14	1	6		1				
2022年以来	查处问题数	349		12	337	5	108	18	5	154	9	21	3	20	1	4	
	批评教育帮助和处理人数	453		12	441	6	150	23	1	5	156	18	39	3	45	1	6
	党纪政务处分人数	415		11	404	3	128	23	1	5	153	16	37	1	44	1	3
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规。																

## 选出您心中的南通文化标识

线上投票通道开启

本报讯 (记者杨镇潇)29日,由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文明办主办,南通日报社(集团)承办的“南通十大文化标识”评选活动线上投票通道正式开启。

文化标识是在历史上形成的凝结和表达一定文化内涵和意义的象征形式。繁荣江海文化、推进文化强市建设需要打造代表南通江海文化形象、市民普遍认同的文化标识。此次文化标识征集评选活动于5月份正式启动,经过两个多月的社会征集、各县(市、区)推介,共收集76个文化标识,后经初步筛选、专家评审,确定了30个候选文化标识。

据悉,市民朋友可关注“江海晚报”“追江赶海游南通”微信公众号进行投票,每个微信号每天可投1次,最少选择5件作品,最多选择10件作品。投票截止时间2022年9月5日。

为了激发市民群众的参与热情,投票阶段结束后,承办方将从投票公众中随机抽取150名幸运参与者,提供价值118元“好通游”联卡一张。

具备10万吨级打捞能力

## 全球第三大半潜船正式交付

本报讯 (通讯员杜厚泽 记者吴霄云)27日,全球第三大半潜船“华瑞龙”在海门正式交付。

该船为8万吨级半潜船,是目前全球第三大半潜船和中国第二大半潜船,也是亚洲第一艘无常规艏楼、四岛式设计的新型半潜打捞工程船。该船总长252米,型宽60米,型深14.8米,航速最快达到15节,具备10万吨级打捞能力。

“华瑞龙”具有防止海上油污染和装载运输大型海上装备、大型船舶、舰艇等功能,投运后将主要应用于大型船舶的整体打捞及在水上遇险的各类军事民用船舶、器材、航空航天器等抢险打捞,对提升我国海上应急抢险打捞能力,促进救援高质量发展,服务“一带一路”、海洋强国、交通强国等具有重大战略意义。

## 南通开发区启动“能达栋梁”培养工程 积极培育干事创业中坚力量

本报讯 (记者陈可)29日,南通开发区举办2022年科级干部“星湖扬帆”和优秀青年人才“星湖后浪”培训班,推进全区高素质专业化干部队伍建设。

近年来,开发区高度重视干部队伍建设,深化“选育管用”全链条培养模式,聚力打造一支政治过硬、本领高强、数量充足、充满活力的高素质、专业化干部队伍。今年,开发区又启动“能达栋梁”培养工程,分类实施“星湖后浪”“星湖扬帆”“星湖灯塔”三大计划,努力培育一批“想干事、能干事、干成事”的中坚力量。

此次,开发区党工委把科级干部和新招录的15名优秀青年人才聚集起来,在市委党校开展为期5天的脱产培训,进一步锤炼干部忠诚干净担当的政治品格,提升干事创业的能力水平,塑造攻坚克难的工作作风。

(上接A1版)同时,久正通过参加线上展会、跨境电商等方式发掘新客户,拓展新市场。1至8月,企业实现出口销售额2亿元,全年出口额有望达4亿元。

盛夏8月,2022中国南通跨境电商选品博览会火力全开,吸引12个特色产业带的256家供应链企业,及72家国内外跨境电商头部平台企业、服务机构参展,这是南通跨境电商生态环境不断优化的一个缩影。

以跨境电商为代表的外贸新业态新模式,正成为我市外贸发展的有生力量。牛赛网跨境电商智慧制造柔性供应链服务平台董事长许燕城,最近正忙于筹建美国、德国的海外仓,此前已在日本千叶自建海外仓。牛赛网聚焦南通本土特色的家纺产业,帮助南通“四件套”对接eBay、TikTok、亚马逊等海外主流电商平台,打开了南通外向型经济的另一方增量市场。目前,牛赛网服务家纺产业带工贸一体的生产制造型企业近150家,月销售成交量近50万件(套)。

今年以来,我市多维度推动外贸创新发展。落实《国务院办公厅关于加快发展外贸新业态新模式的意见》,南通出台新政鼓励跨境电商企业集聚。支持实际使用面积超3000平方米、入驻跨境电商企业超20家、年度跨境电商进出口总额达1亿元的跨境电商集聚区发展,对其运营企业每年给予100万元奖励。设立专项资金,用于支持通过市场采购贸易方式试点出口的企业。一系列壮大市场主体、突出产业优势的“组合拳”,持续激发外贸发展新潜能。

## 服务赋能 保驾护航

烈日下,在海门东灶港堆场外码头,27片长度达81米的V162型叶片高效办结通关手续,这批庞然大物由码头两台75吨起重机逐一吊装上船,搭乘出境船舶远赴欧洲。“这些大型风电叶片的出口市场覆盖全球,包括波兰、罗马尼亚等‘一带一路’沿线国家。”艾郎风电总经理谢焱说,海关关员对企业的耐心指导,让企业探索市场更有底气。

南通海关指导港口经营企业在码头前沿设置内外贸物理隔离设施,以“边改造边运作”方案,有效区分内外贸货物及作业人员,同时合理划分吊机等码头作业资源的分配,有效提升作业效率。同时,通过监控视频、电子堆场图等方式实时掌握风电叶片堆存情况,提供全天候通关服务,做到“即到、即验、即放”。今年上半年,南通海关累计服务保障海门东灶港靠泊19艘次,出口风力发电机叶片累计金额超1.2亿美元。数据显示,1-7月,我市对“一带一路”沿线进出口增长27.6%。

以重大项目为突破口,南通支持外资企业用足用好海关减免税政策,为先进的生产设备和技术引进降本增效。“我们申报进口一套急需的生产设备,很快拿到了征免税确认通知书,不但可以享受减免税政策,也确保工程的如期推进。”奥托立夫(中国)汽车安全系统有限公司物流经理袁俊峰表示,这是今年以来第二次享受海关减免税政策,首期项目已节约税收成本600余万元。

与此同时,我市帮助中小外贸企业用好出口信保、外汇套保等金融工具,增强抗风险能力;指导企业用好用足RCEP政策红利……商务、海关、金融等部门对全市外贸企业问计问需,以精细化服务为外贸企业破浪出海保驾护航。

本报记者 朱蓓宁 吴霄云